承巧稚精神 护母婴平安

记国家级资深助产士、白城市医院妇产科主任王丽媛

●本报记者 刘莹/文 张殿文/摄



妇产科,是一个幸福与风险如影随形的科室。 白城 市医院妇产科主任王丽媛, 现兼任省抗癌协会委员、 省肿瘤研究会常务委员及白城市医学会妇产科分会副 主任委员。2023年5月,她荣获中国妇幼保健协会授 予的"资深助产士"称号。作为妇产科专家,她以 "心系女性健康、不负性命相托",带领医护团队,以 优质的医疗服务,为女性全力护航,为新生命的到来 全力以赴。

她最期盼的是母婴平安……

"不好意思让你们等这么久,刚走进家门又来电 话、半夜被叫回医院是常有的事。毕竟, 母婴平安对 我来说最重要。"刚从手术台上下来略显疲惫的王丽媛 对记者说。

这台手术,情形十分危急。原来,家住镇赉县的于 女士一直和丈夫在外打工,怀孕后也未做过任何产 检。怀孕35周的于女士突然出现严重头晕等症状,马 上来到白城市医院就诊。检查期间,于女士出现了子 痫、抽搐及意识模糊等症状,经详细诊断为妊娠期高 血压、先兆子痫、妊娠合并肥胖……

时间紧迫, 王丽媛马上对孕产妇进行了解痉、降压 治疗,缓解其相关症状,同时告知家属并征得同意 后,进行终止妊娠。面对术中可能出现的心脑血管意 外和术中呼吸心跳骤停等风险,患者家属非常害怕, 王丽媛耐心细致地进行了解释说明,并立即采取剖宫 产手术结束分娩。最终, 手术取得圆满成功, 孕妇生 命体征平稳, 早产娩出一名4.3斤重男孩。

而这台手术前一个多月, 王丽媛刚因髋关节炎做了 手术,还没康复的她就连走路都一瘸一拐,但她凭借 顽强的毅力,一站就是两个小时,直到手术结束,母 子平安,她才又一瘸一拐走回妇产科室。

像这样成功得到救治的患者,对白城市医院妇产科 来说, 早已是常态。

她最信守的是大医精诚……

在每一个迫在眉睫的生命较量中、每一次抢救成功 中,有赖于王丽媛带领下妇产科团队的高超医技、有 赖于妇产科精准的诊断和果断及时的处理、有赖于快 速启动的院里危重症孕产妇抢救绿色通道的建立, 也 有赖于这些天使们的一腔仁心大爱和超强的责任担当。

今年9月,家住洮南市、怀孕40周的李女士突然 破水,来到白城市医院就诊。经王丽媛会诊后发现, 李女士已出现不规律宫缩,需要立即行剖宫产手术结 束分娩。但李女士是相对罕见的凶险性前置胎盘,手 术风险很高。王丽媛带领医护人员与时间赛跑,争取 到抢救的先机,李女士最终产下8.2斤重女孩,新生儿 状态良好。

她最笃定的是任重致远……

每一次危重病例的成功救治,都是团队的力量,医 学素养和治疗水平在每个人身上都得到了体现,这也 是一次次创造生命奇迹的根源所在。

多年来, 王丽媛通过不断学习和丰富的临床经验, 撰写了3篇国家级学术论文;主持完成了3项省级、市 级科研项目;参与完成了"一种子宫肌瘤用切除支撑 装置"专利项目;主持完成了"射频消融治疗宫颈病 变的临床研究"应用转化项目,已在临床实践中应用 800多例,成效显著;先后组织创建了白城市医院孕妇 学校、盆底治疗中心、宫颈癌筛查中心。

据了解, 她率先在本地区开展的妇科恶性肿瘤手术 及阴式手术,均取得满意疗效。2022年,有位孙女士 慕名前来找到王丽媛, 因患子宫肌瘤多年影响正常生 活,就诊多家医院得到的结论都是开腹手术或者腹部 打孔微创手术。因其不想腹部有切口,影响美观,此 次前来就诊,仍是想不开腹不打孔微创手术,经过王 丽媛详细查体及参考患者的各项辅助检查,告知孙女 士可以满足她的要求, 但手术难度非常大, 王丽媛确 定了经阴道行子宫肌瘤剔除术的方案, 手术进行顺利。

在王丽媛的带领下, 白城市医院妇产科医护团队被 锻造成一个能迎难而上打胜仗的集体,多年来,取得了 一个又一个殊荣。2012年,科室被确定为国家孕产妇个 案调查检测点、洮北区危重孕产妇急救中心、洮北区宫 颈癌治疗定点医院。2016年,先后加入东北三省产科联 盟、东北三省微创联盟、东北三省盆底医学联盟。

图为王丽媛 (前右) 与同事研究病历

培育和践行社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

法治教育进校园 守护学生助成长

本报讯(孙爽)近日,市公安 局洮北分局携手国风青少年艺术团 洮北分团走进洮北区明仁小学,开 展了一场以"'艺'起精彩、'宪' 在出发"为主题的法治文化活动, 旨在通过艺术表演的形式, 向广大 师生传播宪法知识, 弘扬法治精 神,为校园文化注入法治活力。

随着民乐合奏《喜洋洋》欢快 愉悦的旋律缓缓响起,活动正式拉 开帷幕。古筝、二胡、竹笛、扬琴 之声悠扬婉转,瞬间点燃了现场的 热烈气氛,同学们的目光被深深吸 引。小演员们通过舞台情景剧《我 们晴朗的校园》,将生活中的场景 真实地还原在舞台上, 生动形象地 展现了烟卡危害以及校园欺凌等不 良现象。随后, 民警通过专业解 读,进一步让同学们对如何防范这 些危害有了更为清晰、深刻的认 识。歌伴舞《大手拉小手普法一起 走》,以其轻快的节奏和温馨的歌 词,传递出法治教育需要全社会共

同参与、携手共进;合唱《少年中 国梦》以磅礴的气势和激昂的旋 律,唤起了同学们心中对美好未来 的憧憬与追求。在场的师生纷纷表 示,这种将法治教育与艺术表演相 结合的形式,对同学们来说是一次 全新的体验,它以直观、形象的方 式,让同学们能够更加清晰地分辨 是非对错。

"我们希望通过艺术与法治的 结合, 让宪法真正走进青少年的心 中,为构建法治社会贡献一份力 量。接下来,我们还将继续走进更 多学校, 让更多师生感受到法治文 化的魅力。"民警曲李生说。

此次活动不仅丰富了校园文化 生活, 更以创新的方式推动了宪法 知识的普及, 让法治的种子在校园 里生根发芽, 为青少年的健康成长 筑牢法治根基。





为响应环保号召, 倡导垃圾分类, 弘扬绿色生态理念, 日前, 市区生活垃圾分类工作领导小 组组织党员、垃圾分类工作人员、志愿者等结合工作实际,因地制宜进机关、进学校、进企业、 进社区、进家庭开展垃圾分类宣传。活动以派发宣传折页、垃圾分类知识宣讲、媒体宣传推广等 形式,对垃圾分类知识进行了全面宣传。图为志愿者在白城市第一中学进行垃圾分类宣传。

本报记者李晓明摄

聚焦

这份方案促零售业创新提升 让居民安心消费

●新华社记者 谢希瑶 韩佳诺

引导零售企业特色化发展,差异化定位,坚定走高 质量发展之路,满足人民对美好生活的需要……商务部 等7部门近日联合印发的《零售业创新提升工程实施方 案》目前公开发布,商务部流通发展司负责人当日就方

方案出台的背景是什么?

这位负责人表示,为深入贯彻党的二十大和二十届 二中、三中全会,以及中央经济工作会议精神,推动零 售业创新提升和高质量发展,完善现代商贸流通体系, 健全扩大消费的长效机制,全方位扩大国内需求,商务 部等7部门联合出台了此方案。

零售业事关国计民生。近年来, 我国零售业规模稳中 有增,2021年至2023年,三年商品零售额平均增长 6.0%, 2024年1至10月, 我国商品零售额35.5万亿元, 同比增长3.2%;消费拉动作用显著,2023年我国商品零 售额41.9万亿元,占当年社会消费品零售总额的89.0%; 就业吸纳功能凸显,2023年,零售业吸纳就业人数约 6000万人,占全国就业人数的8%;业态模式创新活跃, 仓储会员店、品质化超市、社区便民商业中心等新业态稳 步发展, 电子商务、即时零售等新模式加速成长。

同时,我国零售业也存在业态发展不平衡、部分设 施运营低效、经营承压及优质供给不足等问题。当前, 众多零售企业正在积极创新转型,行业处于变革关键 期,亟待加强行业指导和政策支持。

这位负责人介绍,方案起草过程中,广泛开展调 研、座谈, 充分总结各类主体的有益探索, 认真研判行 业形势,研究分析遇到的困难问题,在征求并吸纳有关 部门意见基础上,提出促进零售业创新转型和改造提升 的政策措施,为建设现代商贸流通体系、畅通经济循 环、大力提振消费提供重要支撑。 方案有哪些主要内容?

方案明确了"全面部署、试点探索"的思路,聚焦 零售商业设施改造提升,并对试点探索作出具体安排, 提出力争到2029年,初步形成供给丰富、布局均衡、渠 道多元、服务优质、智慧便捷、绿色低碳的现代零售体 系的工作目标。

方案明确五个方面的主要任务: 推动场景化改造, 鼓励融合性商业,创新时尚型商业,倡导策展型商业, 培育主题式商业,完善社区型商业。推动品质化供给, 以消费者为中心, 诚信经营、品质当先、服务至上, 优 化商品和服务体验,让消费更放心。推动数字化赋能, 推动实体零售与数字经济深度融合,形成新质生产力, 提升效率, 让消费更便捷。推动多元化创新, 鼓励业态 融合,"大而强""小而美""专而精"与"一店多能"模 式百花齐放。推动供应链提升,鼓励强化协同,优化流 通渠道, 高效衔接供销, 促进降本增效。

方案细化工作路径和保障政策: 从加大金融支持、 优化经营环境、搭建交流平台、夯实发展基础等四个方 面细化了保障措施,加强相关部门政策集成,形成工作 合力; 从摸底调查、编制方案、周密策划、凝聚合力、 "一店一策"改造等五个方面明晰了推进路径,增强操作 性; 从申报流程、方案编制、项目清单、推广案例经验 等方面划定了试点路线图。

这位负责人介绍,方案特点主要体现为"四个并重"。 一是市场主导与政府引导并重。方案鼓励和支持国 企、民营、外资企业等各类经营主体盘活商业设施,发 挥运营主体作用,鼓励运营商发挥专业优势,积极参与 招商,鼓励金融机构和社会资本对接改造项目。同时,

方案强调要系统谋划,编制方案、成立机制、政策保 障、优化环境,做到统筹推进,强调要因地制宜,结合 实际、问需于企、问计于企,鼓励社会中介组织和咨询 机构参与,推动实施项目更新改造。

二是硬设施与软环境并重。方案围绕存量商业设施 改造提升,对商业风貌塑造、建筑结构加固、内部设计 装修、设施设备配置提出具体更新方向和"一店一策" 原则要求, 打造温馨舒适的消费新场景。坚持分类施 策,对百货店、购物中心提出融合型商业、时尚型商 业、策展型商业、主题型商业、社区型商业等转型方 向,提高运营效能,实现可持续发展。

三是好商品与优服务并重。方案倡导回归商业本 质,以消费者为中心,诚信经营、品质当先、服务至 上,为顾客提供好商品、好服务。将优化品质供给作为 主要任务之一,引导推广国货"潮品"、招引全球品牌、 开展跨境直采等提供更多品类、更高品质的好商品, 鼓 励提供去"皮"称重、送装一体、贴心售后等良好服 务。引导零售企业特色化发展,差异化定位,坚定走高 质量发展之路,满足人民对美好生活的需要。

四是促消费与惠民生并重。方案鼓励百货、购物中 心为消费者提供"一站式"服务,鼓励超市、便利店发 展"一店多能", 搭载便民服务项目; 培育"小而美" "专而精"特色店铺,推广即时零售、配送到家,让居民 便利消费、安心消费。同时,鼓励完善社区型商业,发 展社区型购物中心、便民商业中心,丰富便利店、菜市 场等基本保障业态,以及娱乐、健身等品质提升业态, 加强适老化、适幼化改造, 打造一刻钟便民生活圈, 举 办便民生活节,更好发挥民生保障作用。

(据新华社)

白城欧亚购物中心万达影城 预计2025年1月10日营业

本报讯(记者李政孚)近日,记者走进白城欧亚购物中心万 达影城项目建设现场看到,棚顶粉刷和影厅装修等一系列工作正 在有条不紊进行。该影城预计2025年1月10日正式营业,届时 白城市民将有一个全新的观影场所,享受全新观影体验。

长春欧亚集团白城欧亚购物中心扩建万达影城项目,于今 年8月10日开工,项目位于白城经济开发区开发大街111号, 建筑面积3199.61平方米,总投资2500万元。

白城欧亚购物中心万达影城,是万达电影旗下连锁经营影 院。建成后的白城欧亚购物中心万达影城,将拥有9个观影 厅,采用万达影城全新第五代设计理念,包含1个杜比全景声 巨幕影厅、1个VIP贵宾厅和1个儿童厅等,能容纳千余人同 时观影。其中,杜比影厅音响系统将采用杜比7.1环音系统, 加上超视野、高反射亮度的微晶光学巨幕,将让观众体验到身 临其境的观影效果。

影城将采用激光4K放映机,还原最真实的色彩效果,所 有影厅均将使用头等舱沙发座椅, 让观众观影体验更佳。同 时,影城还为观众提供免费的充电休息区、儿童游乐区和智能 储物柜等;卖品部将供应各种流行的冷热饮品以及丰富的休闲 食品,为观众提供最优质的观影配套服务。

白城欧亚购物中心万达影城将秉承"一切以观众观影体验 和观影价值为核心"的服务宗旨,为白城市文化行业发展建设 和丰富白城人民业余文化生活作出应有贡献。

"经过4个多月的紧张施工,现白城欧亚购物中心扩建万 达影城项目土建部分已经全部完工,内装已经完成95%。下步 将进入放映设备的安装调试阶段。影城营业后,将充分满足人 们的精神文化生活需求,为提升白城市民幸福感提供有力支 撑。"白城欧亚购物中心副总经理张桂祥说。

强

育

清

廉

护航

商

济开发区

本报讯 (刁秋菊 邓宫庭 陈宝林)

近年来,通榆经济开发区党工委坚决扛 牢全面从严治党主体责任,从多元学习 凝心铸魂,到强化警示教育警钟长鸣, 从紧盯廉政风险点加强检查, 到抓早抓 小、常态化教育提醒,着力打造一支廉 洁奉公、专业高效的队伍,不断提升工 作作风和服务水平,用清廉护航营商环 境再优化。

加强思想教育,多元学习凝心铸 魂。他们始终将加强干部队伍廉政教育 摆在突出位置,深入开展党纪学习教 育,通过集中学习、"一月一主题"等 多种形式学习《中国共产党纪律处分条 例》《中国共产党廉洁自律准则》等党 纪国法, 引导党员干部严守纪律规矩, 不断增强贯彻执行《条例》的思想自觉 和行动自觉。以参观警示教育展、观看 警示教育片、召开处分宣布会、纪工委 书记讲廉政党课等方式,将反面警示与 正面引导相结合, 让党员干部深刻领悟 廉洁文化内涵, 持续接受廉政文化熏 陶,筑牢拒腐防变的思想堤坝。

用好反面教材,汲取教训警示醒 脑。深刻剖析本单位发生的违纪违法典 型案例,举一反三进行深刻反思,通过 "活教材"警醒身边人,引导党员干部 以案为鉴, 在征地拆迁、招商引资、涉 企检查、项目款结算等重点环节, 把握 好纪法底线,建立起干净、亲清的新型 政商关系, 时刻绷紧廉洁从政、廉洁自 律这根弦,确保党和人民赋予的权力不 被滥用。同时, 扎实做好以案促改工 作,通过典型案件和市委巡察组提出的 意见和建议,新增内部制度1个,修订 相关制度条款10余条。

常态化监督提醒, 抓早抓小防控风险。党工委坚决扛牢管 党治党主体责任,经常性开展逐级谈心谈话和廉政谈心谈话, 加强上级"一把手"对下级"一把手"、分管领导对一般干部 的沟通交流,及时发现并解决潜在的廉政风险隐患。纪工委切 实发挥贴身监督优势,紧盯廉政风险点,深入查找工作作风不 实、破坏营商环境及服务企业中梗阻等方面的问题,建立问题 整改清单、问题线索和民生实事台账,共查找出5个问题,并 督促完成整改。党工委组织党员干部深入企业, 查找服务痛点 堵点,为企业办实事、解难题,为企业解决民生实事12件, 服务意识显著增强;纪工委同步走访企业,了解干部工作作 风,加大对重点岗位、重点人员的监督力度,为企业发展营造 良好的营商环境。

生活中如何安全使用燃气?

要通风勿离人

使用燃气的房间应打开门窗保持通风, 做饭、烧 水时要有人照看,避免汤水溢出造成火灭漏气。

不擅改不乱拆 不擅自拆、改燃气管道和设备, 更换气瓶要注意 与管线连接牢靠,并检查是否漏气。

勤检查及时换

经常检查厨房燃气软管是否有老化、松脱现象, 发现异常要及时联系专业人员进行维修、更换。

泄漏时不开灯 发现燃气泄漏时,要迅速关闭气源,打开门窗通

风,不触动电器开关,不使用打火机等明火进行燃气 泄漏检查。 有危险速远离

联系燃气公司和物业,严重的拨打119电话报警求 (据应急管理部微信公众号)



遇到任何燃气安全事故,要迅速远离危险位置,